

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

CENTIMOS 5

Anuncios, reclamos, boletines mortuorios, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM 2.010

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 10 de Octubre de 1898

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Realizadas por estos almacenistas importantes compras para la temporada de invierno, entre otros muchos artículos ofrecen al público en la sección de ventas que tienen establecida al detall grandes surtidos de

Lanas para trajes de señoras y niños, desde dos reales metro. Astracanes rizados para abrigos de señora. Capas desde veinte pesetas y paños especiales en café, verdes y azules para su confección, de todos precios y calidades.

Gergas, tricots y cheviots para trajes de caballero. Acollados y piqué de pelo en blanco y colores. Pañuelos de lana. Paraguas seda y algodón. Pantalones, camisetas, cubre-corsets, medias y calcetines en jmel, hilo escocia y lana.

Alfombrillas de moqueta y terciopelo, tapetes de tapicería, mantas para viaje y cama de lana bordadas y de algodón en colección numerosa. Alfombras de abacá y cordellito desde 2 reales metro, de moqueta á 4 pesetas, y terciopelo á 6'50 pesetas metro.

A realizar juegos mantelería adamsada, en una elegante caja, á 4 pesetas cada uno. Servilletas en igual clase, tamaño grande 4'50 y 6 ptas. docena. Artículos blancos llamados necesaria, pieza de 30 metros 5 ptas. pieza.

Madapolan PP y W	4'50
Macarena	7'50
Gran duquesa	10

Japonesa superior al grano de oro, núm. 20 pieza de 20 metros á 13 ptas. pza.	30	13'50
	40	15

Depósito de pañuelos Manila bordados en todas calidades.

Horas de despacho de 8 de la mañana á 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

preocupa bastante; es católico, como que ha sido bautizado en una iglesia de Berlín.

Este individuo frecuentaba al principio nuestras funciones religiosas; pero más tarde, cuando vió que nuestras misiones no le reportaban ningún beneficio, desde el punto de vista financiero, no volvió á ser visto en ningún acto del culto católico.

Sé por buen conducto que el indígena de que hablo fué introducido en Berlín en una esfera social á la cual de ningún modo pertenecía, y en la cual llegó á darse el tratamiento de «Alteza real.»

No es, pues, extraño que estos pobres diablos regresen con el seso completamente trastornado y del todo ajenos á la sencillez de sus padres.

Lo mismo nos ha sucedido á nosotros con los tagalos, que ahora se levantan contra la nación que los cristianizó y los convirtió de verdaderos salvajes que eran, en hombres civilizados. Sirvalos, para orientar en el futuro su conducta, á los alemanes nuestro ejemplo.

CURIOSIDADES SEVILLANAS

La Cuesta del Rosario

LI

El palacio drabe del gobernador militar de Sevilla.—Los subterráneos.—Descubrimientos arqueológicos.—Historia de sus antiguos nombres.

De la plaza de la Alfalfa, punto que referimos en el artículo anterior, vamos á conducir á nuestros lectores á otro lugar muy cercano llamado Cuesta del Rosario, el cual encierra por todos conceptos una de las historias más curiosas que referir pudiéramos.

Por «Cuesta del Rosario» se ha conocido desde antigua fecha y sigue conociéndose hoy, una calle de esta ciudad de estructura bien extraña, debido á ser el único ejemplar de su clase que existe en la población.

Está comprendida desde la de «Francos» á la «plaza de la Pescadería», anteriormente llamada la Costanilla, y consta de siete trayectos formando rampas de mucha pendiente, de los cuales los tres primeros son sumamente angostos y trazan la figura de una Z; el cuarto es también estrecho, pequeño y sin salida; el quinto y sexto son más anchos que los primeros, y tienen la figura de una equadra, y por último, el sétimo, independiente de todos los anteriores, es igualmente ancho, recto y se encuentra situado en un nivel mucho más bajo.

La «Cuesta del Rosario», dada su posición topográfica en esta ciudad, ocupa uno de los lugares más céntricos de la misma, así es que, las personas extrañas que después de recorrer la calle «Francos», «plaza del Salvador» y demás concurridas vías que rodean á la que referimos, contemplando sus hermosos edificios, suban por primera vez las ásperas pendientes de la Cuesta, quedan absortos y admirados creyéndose en un momento transportados á uno de los barrios más pobres de Marruecos.

Y no les falta motivo á esas personas para sonperlo así, pues la vía que nos ocupa conserva aun un carácter muy marcado del tiempo de los árabes, á pesar de las muchas reformas que en ella se han introducido de treinta años á esta fecha.

Vamos á referir su historia antigua antes de dar á conocer la moderna. En el siglo XII, fecha en la cual dominaban los árabes en esta población, se alzaba sobre la superficie que hoy ocupa la Cuesta del Rosario y en mucha parte de sus inmediaciones, un extenso palacio murado, residencia del jefe militar ó gobernador de los hombres de armas que guardaban á Sevilla. Este palacio tenía su guardia y figura-ba entre los edificios más notables de la ciudad, tanto por el objeto á que se destinaba cuanto por su forma estratégica.

No podemos precisar con exactitud la fecha en que dejó de existir aquel recinto ni las causas que motivaron su completa destrucción para ser convertida su área en una localidad tan insignificante y permanecer olvidada de toda mejora en su ornato por espacio de tantos siglos, no faltando historiador que atribuya el derribo á la época de la conquista de Sevilla por San Fernando, pero ya digamos que como no nos consta así, rehusamos la paternidad de la noticia.

Lo que sí damos por cierto, es que á consecuencia de los muchos escombros resultantes de la demolición, los cuales no fueron retirados de este lugar y quedaron esparramados por sus inmediaciones, resultó un elevado monte, distante de aquí la gran elevación y pronunciadas pendientes que adquirieron los trayectos de esta calle al ser luego edificadas.

La existencia del expresado castillo ó edificio militar está comprobada por varios subterráneos que se descubrieron el día 2 de Setiembre de 1893 al practicar las excavaciones oportunas para profundizar el oimiento del muro que da frente al primer trayecto de la calle, habiéndose encontrado á tres metros de profundidad una abertura cuadrangular cubierta con algunas piedras las que después de retiradas mostraron una bóveda de cañón seguida y labor de ladrillo á rosca, de 1'73 metros de anchura.

Después de profundizada dicha excavación, se descubrió un arco de 2'42 metros de luz, el cual apoyaba sus estribos en dos muros de 30 centímetros de grueso, y pasados éstos continuaban dos galerías, formando entre sí ángulo recto, una de las cuales se dirigía hacia la «plaza de la Pescadería» y la segunda tomaba la dirección de la calle «Confiterías».

Este subterráneo fué calificado de construcción árabe según el parecer de ilustrados peritos en la materia y en él fueron hallados multitud de objetos propios de la época, tales como candelillos ó lamparillas, una ójarra vidriada, una tetera, un plato, varios fragmentos de tinajas, algunas onchelas de metal y distintas monedas de cobre romanas y árabes que pasaron á poder de varios numismáticos de esta ciudad,

También fué descubierta cerca de la misma línea del cimiento un pozo árabe, construido de tubos de barro, el cual fué inutilizado por innecesario.

Restáanos decir para terminar la historia primitiva de la «Cuesta del Rosario» que después de cuatro días de exploración en estos subterráneos, se desistió de continuar su examen y allí yacen sepultados aquellos misteriosos restos de la arquitectura sarracena.

Pasemos ahora á la descripción moderna de esta calle, omitiendo la novísima por encontrarse de manifiesto.

Anteriormente al año de 1845, la «Cuesta del Rosario» tuvo los siguientes nombres: La calleuela sin salida que forma el cuarto trayecto se llamó Calleuela del Camello, denominación vulgar, dada sin duda, por la circunstancia de haber comparado la totalidad de la calle con el lomo de aquel animal y ser dicho punto la parte más elevada.

El sitio constituido por el quinto y sexto trayecto, ó sean los dos anteriores antes de llegar á la «plaza de la Pescadería», fué llamado del Horno de los Bizcochos, aludiendo á un establecimiento de esta clase que existió en dicho lugar.

Al mismo tiempo conocióse también con el nombre de Plaza de la Cruz de San Pedro, refiriéndose á un retablo que había en la fachada de la casa núm. 11 novísima.

El sétimo y último trayecto, comprendido entre la «plaza de la Pescadería» y la calle de «Luchana», tuvo primero el nombre de Remederos, porque en ella hubo algunos zapateros dedicados exclusivamente á remendar el calzado viejo, verificándolo en mezzquinos talleres.

Retirados de este punto los citados zapateros, establecieron en su lugar algunas casas de comidas para la gente pobre, y de aquí nació el nombre de Bodegones.

El de Cuesta del Rosario, que como dijimos, data del año 1845, es derivado de dos circunstancias: la primera aludiendo á la cueva que forma la calle, y la segunda por un retablo que existió con la imagen de la Virgen del Rosario hasta el año de 1840, en cuya fecha desapareció tanto este retablo cuanto los demás atributos religiosos que aparecían en la calle, al mismo tiempo que se reformaba el piso de la misma, compuesto entonces de varios escalones labrados de trecho en trecho, sustituyéndolos por las actuales rampas.

Finalmente, en el año de 1863, subdividieron los trayectos de esta vía, rotulando á los dos primeros inmediatos á calle Francos con el nombre de Galindo, y el autor de estos apuntes, en el 1894, fué el encargado por el Ayuntamiento en corregir los innúmeros defectos que contenían las numeraciones de los edificios de estas dos calles, al mismo tiempo que lo hacía en todas las de la población.

La historia y descripción de los retablos, junto con otras varias noticias de mucho interés, las aplazamos para el artículo inmediato á fin de no molestar más por hoy la atención de nuestros lectores.

Alvarez-Benavides.

Cinco casas incendiadas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Luisiana 3.—Anoche á las diez, y cuando los pacíficos habitantes de esta villa se entregaban al descanso, se inició un voraz incendio en una hazienda donde los edificios están construidos de tapia y rama en su totalidad.

Tuvo su origen en uno de ellos destinado por su dueño á conservar la paja para el ganado, combustible el más apropiado para su incremento y desarrollo. A los pocos momentos fueron invadidas por las llamas las chozas colindantes de la parte del Este, resultando estériles cuantos esfuerzos se hicieron para salvarlas por parte del vecindario, que, voluntariamente y casi en su totalidad, acudió presuroso al sitio del siniestro.

En pocos momentos quedaron reducidos á cenizas cinco de estos edificios, dos de los cuales estaban destinados á casa habitación de infelices trabajadores, para los cuales estas miserables viviendas constituían su único patrimonio.

Todas las autoridades locales acudieron al lugar del siniestro.

No ha habido, por fortuna, que lamentar desgracias personales.

Se salvó el mobiliario y semovientes de los edificios incendiados, gracias á la oportunidad de los auxilios prestados, que si en este caso no han resultado tan eficaces como hubiera sido de desear, culpa es solo de la carencia de medios apropiados para luchar con el voraz elemento, y no falta de iniciativa y buena voluntad por parte de todos.

Ignórase la causa del siniestro. Se calculan las pérdidas materiales en unas mil pesetas.—Léves.

De ciclismo

Pronto serán un hecho las carreras del Campeonato de Andalucía, á juzgar por lo que nos dicen los programas que profusamente han sido repartidos.

Estos difieren algo de lo que en un principio se pensó y que con carácter provisional publicamos en la crónica anterior.

La carrera *teoría del kilómetro en Andalucía* ha sido sustituida por las de *Andalucía y Handicap*, actuando en esta última de *Terak* el vencedor en la carrera del campeonato.

Esperamos que la afición sevillana nos demuestre con su asistencia el deseo porque la fiesta resulte verdaderamente lucida, no dándose el triste caso que tuvimos ocasión de presenciar en las carreras que hicieron los ciclistas madrileños y en las que brillaban por su ausencia todos los adeptos al pedal.

Hay bastante animación y casi nos atreveríamos á asegurar que en la tarde del

próximo domingo 16 presenciaremos un espectáculo digno de la importancia de nuestra capital, y á creer lo que nos aseguran, embellecido por la presencia de sus elegantes y hermosas hijas.

Celebraríamos que se vieran confirmados tan buenos deseos, y restáanos dar la enhorabuena al señor Portela por sus fructuosas gestiones en el Ayuntamiento, á quien los ciclistas sevillanos están verdaderamente agradecidos.

—Nuestro estimado amigo don Francisco Navarro proyecta verificar en breve una excursión á Villamartin, donde le reclaman asuntos particulares. Le deseamos viaje feliz.

—Con objeto de tomar parte en las próximas carreras, hace su preparación en nuestro velódromo el distinguido aficionado don Antonio Ramos.

—De París: Un *match* verdaderamente interesante se ha verificado en el velódromo del «Pare des Princes» entre Huret, Tom Linton y Bouhours.

Después de la salida y Tom Linton se coloca á la cabeza, llevando un tren fuertísimo y haciendo los diez primeros kilómetros en 11 minutos y 39 segundos. En el kilómetro 25 es alcanzado por Huret, que lleva á Bouhours una ventaja de 400 metros. La lucha continúa reñidísima, y á los 50 kilómetros de carrera Huret, que había perdido el primer lugar, es alcanzado por Bouhours, que logra entusiasmar al público persiguiendo á Tom Linton, al que adelanta poco antes de terminar.

Llega á meta 800 metros antes que aquel, y emplea en los 80 kilómetros 460 metros (distancia que se disputaba) una hora y 37 minutos y 55 segundos. Huret llegó con tres vueltas de retraso.

O'Gigera.

Noticias locales

Llamamos la atención de los agentes de la autoridad sobre ciertos individuos que se dedican á estar á los incautos en los alrededores de la Plaza de Toros las tardes de los domingos, vendiendo como buenas, localidades de sombra y sol, que no son otras que restos pegados de las que se rompen á la entrada del circo taurino.

En nuestro poder obra una de esas graciosas papeletitas, traída por uno de los incautos.

Los vecinos de la calle Socorro se quejan del olor insostenible que despiden un pozo negro que existe en dicha calle y que á consecuencia de una filtración corre por la calle hasta la plaza de San Marcos, haciendo el tránsito imposible por dicha vía, á lo cual ayuda el estado infernal del piso. Trasludamos la queja á quien corresponda, por estimar muy justas las demandas de aquel vecindario.

Por los operarios del municipio se han empezado los trabajos para el adquinado de la calle Santa Paula.

Para facilitar el armamento ordenado por el gobierno, sale el día 11 de Linares para Córdoba el escuadrón de Villarrobledo, y cuando se instruyan los quintos irá á Linares una sección completa, como las que hay en Málaga y en Cádiz, de los regimientos de Santiago y Victoria.

Tres compañías de cazadores de Segorbe, con la charanga, están en marcha desde Jerez á Sevilla, y se acuartelarán en los Terceiros, pasando la fuerza de Soria, que lo ocupa, al nuevo cuartel de San Jacinto, en Triana.

Parece que la ciudad de Carmona facilita campo para instrucción y tiro al blanco de infantería, y en breve irán por diez días cada batallón de la guarnición de Sevilla, con algunas fuerzas de caballería y artillería, para que practiquen los reglamentarios.

El miércoles se dice que salen para Marmolejo y Madrid la señora é hijo Mayor del capitán general que regresará á fin de mes.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

Toros y novillos

En Cádiz

Cádiz 9, 6-30 t.

A la ganadería trerana de Muruve pertenecen los novillos que se lidiaron esta tarde.

Y sale el

Primero

Toma ocho puyazos, da cuatro caídas y hace fallecer dos caballos.

Con tres pares y medio pasa al último tercio. Tómal de muleta *Superiores*, y después de diez pases, dos *superiores*, se arranca con una buena estocada. (Oración)

Segundo

Siete golpes recibe de los varilleros, y con dos pares y medio le adoran el morrillo los de los palitroques.

Lagartijo lo pasea coreado de jotes por el público, y después de media buena, descabella.

Tercero

De los de tanta robe siete caricias, y él, desagradoado, los tira tres veces. Dos pares y medio de zarcillos le clavan, y *Machquito* lo quita de pena con regular faena y una buena estocada.

Cuarto

Cinco marronzos le sueltan los piqeros, permitiéndose uno de éstos dejarle la garrocha atravesada.

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía

SIMON MARCO (TEMPORADA DE INVIERNO)

MUEBLES

Buenos Bonitos Baratos 8—TARIFA—8

LA AMUEBLADORA SEVILLANA Gran Almacén de Muebles de todas clases, á precios reducidos de José Baldó-Sierpes, n.º 23

CARRUJES

de lujo y camino. Alquileres á precios económicos. Buen servicio.—Tintores, núm. 37.

Edición de la mañana HIGIENE DE LA MORAL

Como apaga el agua al fuego, borra la caridad los pecados.

Así como el egoísmo es síntoma de mortal enfermedad para el alma, anuncia la caridad la curación del corazón más encenagado con los vicios: con el egoísmo viene la muerte moral y por la caridad nos salvamos. Despreciar aquél, lamentar ésta, es prestar un gran servicio á la sociedad, en que vivimos, desinfectándola de vicio. Tan cierto es lo que acabamos de decir que insistentemente buscan aún los hombres más viciosos ocasión de practicar la caridad, y en las grandes poblaciones, allí donde las inmensas fortunas permiten á muchos poderosos satisfacción pronta de malos apetitos, y don le por la miseria los pobres se hallan expuestos más fácilmente á las asechanzas y tentaciones del vicio, cuando no del crimen, en esas ciudades gráficamente llamadas centros de corrupción, la caridad es mayor que en las aldeas donde la virtud seca y escueta es patrimonio de los más. Basta para ejemplo citar á Madrid, donde más de 200 Instituciones caritativas viven y reportan, con más ó menos hegrura su bienestar, entre los desvalidos. De este modo florece en la sociedad el instintivo sentido de satisfacción para nuestra conciencia, el olvido y perdón para nuestros faltos, y á la vez se regenera la moral de muchos, que sin este medio morirían como vivieron, víctimas de feroces egoísmos, sobrados de vicios y sin haber hecho nada bueno ni santo.

Como ofrecen las necesidades y aumentan las miserias, ofrecen las dificultades de practicar la caridad y aumentan las dificultades para acudir á la desgracia, importando tanto imaginar socorrerlas como pensar en medios de hacerlo en forma estable y relativamente fácil. No basta, por decirlo claro, señalar una necesidad y satisfacerla por el momento, sino que precisa buscar camino de no reparezoa, y esto ha de realizarse no como obligación que nos ahogue con peso abrumador. Por olvidarlo, muchas instituciones caritativas mueren sin poder llevar su objeto después de lucha tenaz y de grandes sacrificios.

Ha pocos días se leían en estas mismas columnas las noticias de las gestiones que venía practicando el señor gobernador civil de esta provincia para conseguir la ayuda de las corporaciones oficiales en favor de la casa benéfica de la Purísima Concepción.

Esta institución, destinada á educar, preservar y salvar del mal, niñas recogidas de hogares donde el ejemplo suele ser pernicioso, fué fundada por la virtuosa señorita de Urbina, colaborando en tan santa obra otras señoras en quienes quisiera yo ver fortunas tan inmensas, como inmensos son los tesoros de caridad de sus almas, para que pudieran sin tasa repartir el bien como sus corazones desean. Necesaria es la existencia del Asilo de la Purísima Concepción, y aún sería de desear ensanchar su esfera de acción y aumentar el número de acogidas, poquitas hoy para tantas como desgraciadamente en Sevilla se encuentran expuestas á aprender el mal, faltas de conocer el bien, y ojalá las gestiones de que antes hablamos resulten eficaces y los sacrificios de la fundadora no queden estériles.

De uno ú otro modo, he de permitirme señalar medios de que tan bella obra pueda llevar vida más próspera, desahogada y amplia. Entiendo que si dicha institución acoge en su seno no solo niñas, sino también jóvenes, podría montar una ó varias de esas pequeñas industrias, cuyo trabajo es propio de la mujer, y que son numerosas. La venta de los productos de ese trabajo, fácil de hacer, pues en igualdad de circunstancias, todas las personas caritativas preferirían adquirirlos haciendo una obra de caridad, no solo daría medios de vida á la institución, sino que las acogidas aprenderían de este modo un oficio para lo porvenir, evitándolas la miseria con todas sus malas tentaciones. No recuerdo en qué población de Europa he visto un colegio de huérfanas que se sostenía casi exclusivamente con la explotación de las flores de un gran jardín que tenía, no sé si en arrendamiento ó por donativo, un pequeño elegante despacho con tres ó cuatro niñas, bajo la inspección de respetable señora, era mina donde no cesaban de acudir á comprar flores para las pobres huérfanas, por el mismo dinero que las hubieran comprado en otra parte cualesquiera, los felices de este mundo.

No precisa esforzar mucho la imaginación para comprender que aquel jardín de la Caridad y aquella tiende de la Virtud eran con sus productos, no solo el pan de cada día para las huérfanas, sino su alegría de salud, y, sin menuditas molestias, el bienestar, que un establecimiento de dicha clase produce mucho en una población algo importante, cuando las señoras lo poseen—¿por qué ocultarlo?—en moda. Compárese la utilidad de esto que indico con la miseria de las subvencionadas oficiales, ó con esas funciones benéficas en que el público de las ricas y los pobres solo recogen algunos miles de reales, y seguramente la Dirección del Asilo de la Purísima Concepción tendrá presente este humilde consejo de quien quisiera favorecerle de modo más eficaz.

Romualdo G. Fragoze.

Especialista en enfermedades de los niños.

Sírvales nuestro ejemplo

Un religioso alemán establecido en Camerón acaba de publicar en algunos periódicos una carta, en la cual deplora vivamente la educación que se da á los negros en la capital del Imperio alemán. Hé aquí sus palabras:

«Encuéntranse en el África occidental gran número de negros que han sido educados en Berlín. Véome obligado á manifestar, para estos indígenas, es una desgracia el haber trabado conocimiento con los europeos, pues en su inmensa mayoría vuelven á su patria muy mal educados, y por lo regular descontentos de su suerte. Primeros resultados de tales viajes son ciertas extemporáneas exigencias, y si ante un manera de comportarse se manifiesta extrañeza, contestan con la mayor desovoltura.»

«En Alemania se nos trata con muchos miramientos, como seres extraordinarios y en ocasiones como á príncipes.»

Aoo tece á menudo que los tales príncipes no quieren trabajar; contraen deudas y viven á costa del trabajo de sus esclavos domésticos. Uno de ellos, por ejemplo, me

Horario de invierno

La orden de la plaza publicada hoy es la siguiente: Desde el día de mañana comenzará a regir el horario de invierno...

Oposiciones en la Audiencia

A las cuatro de la tarde se constituyó el tribunal, compuesto por los señores don Sebastián Carrasco, presidente de la Audiencia...

Novillos en Sanlúcar de Barrameda

En la plaza de Sanlúcar se celebró ayer la lidia de los cuatro becerros de la ganadería de don Feliciano Barbás...

Noticias locales

Esta mañana salió para Castilleja de la Cuesta y Gines, el arzobispo de esta diócesis señor Spinola...

Noticias locales

Esta mañana salió para Castilleja de la Cuesta y Gines, el arzobispo de esta diócesis señor Spinola...

Torpederos franceses

Procedentes de Lisboa han llegado a este puerto los torpederos-guardacostas números 207 y 208 de la marina de guerra francesa...

El juguete más útil y agradable a los niños, es un precioso velocípedo triciclo...

Opal Pasta sin rival para quitar manchas. De venta en las droguerías, etc., en tubitos de 40 céntimos y de una peseta.

Por fallecimiento de don José María Tassa ha quedado vacante en la iglesia colegial de la Coruña una canonjía que se proveerá con arreglo al real decreto de 6 de Diciembre de 1888...

Se encuentra en Sevilla el teniente coronel de la guardia civil don Pedro Velez Vidal.

Hoy han vestido de gala las tropas de la guarnición con motivo de ser los cumpleaños de S. M. la reina doña Isabel II, reina abuela.

Han regresado a Huelva nuestros amigos don José María Lopez, corresponsal de El Noticiero Sevillano en aquella capital, y don Jerónimo Hernandez Montagu.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra ha remitido a esta delegación de Hacienda cinco libramientos consignados a favor de don Rafael Kith, don Mariano Payón, don Angel Sanz, don Tomás Cuesta y don Francisco Cluat.

Durante el pasado mes de Setiembre se han registrado en la villa de Coripe dos nacimientos y cuatro defunciones.

La alcaldía de Casariche reclama declaraciones juradas de todos los propietarios de aquel término por el concepto de pecuaria, para que en el improrrogable término de quince días las presenten en aquella secretaría municipal...

Anoche celebró su acostumbrada función semanal la sociedad La Amistad. En primer lugar se puso en escena la graciosa comedia en dos actos, de Eohegaray y Carrión, que lleva por título El padrón municipal...

En la cacería celebrada en el palmar de la vega de Peñafiel, propiedad del señor marqués de Monte Sión y hermanos, se han quemado más de 500 cartuchos por los señores Salinas, vizconde de la Fuente, Gamero-Cívico (don Francisco, don José y don Luis), don Andrés Brull y Urcola...

El domingo 16 del corriente mes a las once de la mañana se celebrará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, libros y otros efectos verificados en el mes de Enero de 1898...

Por el señor arzobispo ha sido bendecida la nueva casa de las preservadas. Asistió a la ceremonia religiosa el gobernador. El señor Spinola hizo una plática tan sentida como elocuente.

El músico militar retirado don Cristóbal San Antón ha solicitado una plaza de guardia municipal.

Un donativo tan valioso en el sentido intrínseco como apreciable por su interés histórico, han hecho a este Ayuntamiento el duque de Orleans y su esposa madre la condesa de París.

Trátase de la hermosa colección de retratos de sevillanos ilustres que existen en la amplia escalera del palacio de San Telmo. Entre dichos retratos hay dos, representando uno de ellos a San Fernando y al rey Carlos II el llamado Hechizado, el otro, que se atribuye a Zurbarán. El señor Heraso, que tiene y conocimiento extraordinario de este donativo ha mandado pintar convenientemente los muros de las Casas Consistoriales, donde han de ser colocadas tan preciadas joyas históricas.

La cacería organizada por los señores Gonzalez y Rivero ha resultado una fiesta tan espléndida como divertida. Concurrieron los señores Gonzalez (don Manuel y don Diego), hijos de uno de los organizadores de la expedición...

Ha regresado a Badajoz el fiscal de aquella Audiencia don Alvaro Pareja y Pareja. El jefe de orden público ha entregado hoy en el Gobierno civil un verdadero arsenal de armas de fuego y blancas, para que sean inutilizadas...

Esta tarde se ha reunido en la Diputación provincial la comisión mixta de reclutamiento, ocupándose de resolver varias incidencias de quintas.

Guantes de hilo para señoras y militares, gran surtido. M. Perez, Sierpes, 83.

Estómago Artificial

La junta de Clases pasivas ha remitido a esta delegación de Hacienda las siguientes órdenes de consignación:

A favor de doña María Alejandra Arroyo Moreno, viuda del capitán de infantería don Andrés Carro Molina y García, la pensión anual de 625 pesetas. A favor de los señores retirados de la guardia civil don José de Cos Torrero, don Antonio Perez Rosa y don José Mateo y Mateo...

Para que en ningún caso pueda dejarse el debido cumplimiento a la ley electoral vigente en cuanto se refiere a nombramientos, separaciones, traslaciones o suspensiones de empleados, agentes o dependientes de cualquiera de los ramos del ministerio de Hacienda, se ha dispuesto que por las delegaciones de provincias se manifieste a dicho ministerio las elecciones que hayan de verificarse en cualquier distrito de la misma, expresando en cada caso el plazo que comprenda el período electoral.

Los ayuntamientos de Villaverde del Río y Albalá han ingresado las cantidades que adeudaban por obligaciones de primera enseñanza.

Los facultativos don Antonio Cordero y don Rafael Vallejo han reconocido hoy a la comisión mixta de reclutamiento a Juan Castro Perez, padre del mozo número 58 del cupo de Aznalcóllar y reemplazo de 1897, habiendo resultado impedido para el trabajo.

Victima de penosa enfermedad ha fallecido en esta capital el conocido industrial y tesorero del Círculo Taurino Sevillano don Francisco Carvajal (D. E. P.).

Se interesa la presentación en el negocio de Quintas de este Ayuntamiento de los soldados pertenecientes al segundo depósito de artillería que a continuación se expresan, para hacerles entrega de sus licencias absolutas: Eloy de la Fuente Romero, Gaspar Perez Espejo, Antonio Gallego Hernandez, Salvador Bolinches Mestres, Joaquín Salinas Martínez, Francisco Pons Carbonell, Rafael García Molero, Fernando Martín Baena, Francisco Cabello Romero, Francisco Gonzalez Hernandez y José Martínez Canela.

Ha sido convocada la asamblea provincial para el día 2 del próximo mes de Noviembre, para comenzar sus sesiones de actual año económico. En dicha sesión se harán posesión los diputados recientemente elegidos.

En Morón continúan los trabajos para la instalación del alumbrado eléctrico, espaciándose muy en breve la inauguración de la fábrica.

Aprobados por el ayuntamiento de Lullán los repartimientos vecinales de censos y arbitrios extraordinarios correspondientes al actual ejercicio económico, se ha dado comienzo a la cobranza del primer trimestre en período voluntario, por el cobrador don Juan León Galvan.

En la Coruña han desembarcado los siguientes soldados de Cuba: Manuel Polo Mendoza, de Sevilla; José Morán de idem, y Manuel Perez Talavera, de Cádiz.

La junta de Clases pasivas ha desestimado la instancia presentada por doña Carmen Lopez de Ayala y Paz de Orozco.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que cumple con ventaja a las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, mobiliario aséptico para operaciones, gomas, bridas en todas clases, y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es la disputa alguna el Farar 'La Cruz Roja', médico quirúrgico y ortopéutico.

Especialidad en bragueros, únicos que dan resultado, y tajas hipogástricas abdominales para señoras. Aparatos ortopédicos para las diversas deformidades del cuerpo humano.

Constase con los señores Coderch Hermanos, dueños del referido bazar, -S. de rrajeria, S. - Sevilla.

Los que deseen adquirir a precios ventajosos lienzos de hilo, con especialidad los chicos para sábanas, no dejen de visitar la casa de Muro y compañía.

Se encuentra en Sevilla el exalcalde de Marchena.

Noticias militares: Ha sido incluido en turno para colocarse en activo, el auditor de primera don Luis Rentero y Rentero, que se encontraba en esta región con licencia por enfermo.

Se ha concedido ingreso en el cuerpo auxiliar de oficinas militares a los aspirantes don Florencio Romer, Ontoria y don Pedro Rodriguez Navarrete.

Ha sido aprobada la prórroga de contrato de arrendamiento del edificio que ocupan las oficinas de la intendencia militar de esta plaza.

La instancia promovida por Manuel Lérica Reyes, solicitando exención del servicio militar activo, ha sido desestimada.

Las horas de oficinas en el Gobierno militar han comenzado desde hoy de día de la mañana a tres de la tarde.

Ha sido autorizado para fijar su residencia en esta capital el general de división don Pablo Gonzalez del Corral.

Ha ascendido al empleo superior inmediato el capitán de artillería que presta servicios en la fundición de bronce, don Joaquín Castelló y Carrasco.

Los expedientes de pensión instruidos a instancias de Juan Alvarez, Nicolsa Arrera, Antonio Mejías Gutierrez, Marcial Andrades, José Falcón y María Antón han sido resueltos favorablemente, otorgándoseles la de 182'50 pesetas.

Han entrado en este puerto el vapor español Nuevo Valencia, con carga general procedente de Cádiz; vapor inglés Elbe, con carga general de Newcastle; vapor español Ciénega, con carga general, de Huelva; vapor español Salvador, con carga general de Cádiz, y vapor español Cabo Santa María, con madera, procedente de Cádiz. Han salido: Bergantín goleta Rosa, en lastre, para Bonanza; vapor español Salvador, con carga general, para Cádiz, y vapor español Calderón, con carga general, para Málaga.

Las horas de las mareas en este puerto son: Barra, bajamar, a 24 madrugada; pleamar, 10 35 mañana; bajamar, a 68 tarde; pleamar, 11 52 noche. Sevilla; pleamar, 10 35 madrugada; bajamar, 10 16 mañana; pleamar, 4 8 tarde, y bajamar, 10 49 noche.

El bicho pasa al callejón y se le saca la vara.

Al saltar fuera, el cornúpeto quedó emparedado entre la barrera y un burladero, habiendo que destruir la barrera para que saliera el bicho.

Parado regular, Lagartijo lo pasa, dándole tres pinchazos y media estocada buena.

Quinto: Trece varas tona y propina ocho caídas, matando seis penos. Este bicho demuestra gran bravura. Con cuatro palos y medio queda pareado. Machaquito lo pasa y despues de un pinchazo coge una contraria que hace innecesaria la puntilla. (Ovación.) Este toro fué brindado al alcalde por Machaquito, siendo obsequiado el espada con diez duros.

Sexto: El último cumple con ocho caricias de los piqueros, y se contenta proporcionando cuatro caídas y haciendo fallecer un penco. Parean los espadas. Machaquito ceiga dos pares al quiebro y Lagartijo dos medios buenos. Lagartijo, despues de un achuchón peligroso, pávalo descompuesto, dando varios pinchazos y dos medias estocadas.

Resumen: Toros cumplieron. Los mejores el quinto, primero y sexto. Los picadores detestables. Caballos doce. Bregando Pesquita. Los espadas regulares. -Salido.

Sanlúcar de Barrameda

Sanlúcar de Barrameda 9, 7 n. Novillos buenos. Bombita (tercero) y Mojinillo superiores toreando y matando. Banderilleando al tercero, superior. Hermosilla regaló a los espadas 50 pesetas. -Matacan.

En Murcia

Murcia 9, 8 50 n. Con una tarde hermosísima y habiendo llegado los trenes llenos de Alicante y Cartagena se ha verificado la corrida de esta tarde, siendo el lleno rebosante. Los toros de Lopez Navarro regulares. Caballos nueve. Bonarillo ha toreado y matado tres toros admirablemente, siendo objeto de continuas ovaciones toda la tarde. Al catarlo lo banderilleó con un par al quiebro que le valió una ovación monumental. Fué sacado en hombros de la plaza. -Corresponsal.

Del Extranjero

Lo que necesita Italia

Roma. -Un periódico afecto a Crispi publica un artículo agresivo contra Austria. Dice que es necesario se mejore la escuadra para poner a Italia en situación independiente.

La biografía de Dreyfus

Londres. -El periódico Sorik anuncia que publicará el relato de la vida de Dreyfus y su reclusión en la isla del Diablo, escrito por un celador retirado.

Notas políticas

El señor Romero Robledo

Madrid 9, 10 30 n. En la semana próxima irá el señor Romero Robledo a Antequera.

La comisión de París

El gobierno cree que hasta fines de la semana entrante no se conocerán las opiniones de la comisión de París.

Lo que dice un general

Un general que ejerce alto cargo niega que se aduden a Cuba cubitos mensualidades. Actualmente se paga el mes de Junio, y al embarco le serán pagados Julio y Agosto. Las tropas -añadido- vienen desarmadas, como lo hacen todos los países en casos semejantes. También vendrán vestidas de paisano, porque se les licenciara al desembarcar.

Títulos como garantía

Ha entregado el gobierno al Banco como garantía del último préstamo de 50 millones, títulos de la Deuda del 4 por 100, importe 110 millones nominales. De esa garantía solo podrá disponer ya el gobierno, para obtener cien millones efectivos. De aquellos 50 se han girado 17 a Cuba.

Weyler, no vigilado

El jefe del gobierno ha negado que el gobierno encargara fuera vigilado el general Weyler.

Oficial de Manila

Madrid 9, 10 45 n. El general Rizo cablegrafía desde Manila dando las noticias que le fueron pedidas por el ministro de la Guerra acerca de los heridos y prisioneros españoles.

Sampson, grave

Madrid 9, 11 n. El New York Herald afirma que el almirante Sampson se encuentra gravemente enfermo.

De Barcelona

Establecimientos cerrados

Barcelona 9, 11 n. Cumpliendo el acuerdo de los gremios, la mayoría de los establecimientos de los barrios cerraronse al anochecer. En el centro de la capital se observa igual costumbre que en los días feriados.

Un proceso ruidoso

Notase grande expectación para presentarse mañana la vista del proceso instruido contra Ramón Bempay, autor de la agresión realizada el año último contra los jefes de la policía judicial.

Casi en penumbra

Barcelona 10, 12 30 madrugada. En los cafés de Colón, Novedades, Gambirinus y algunos otros se han apagado los focos eléctricos instalados en las fachadas. La sala de espectáculos del teatro de Novedades ha quedado casi a oscuras a consecuencia de haberse apagado las luces de gas.

Contra los gremios

Los comerciantes e industriales perjudicados por el acuerdo de los gremios de ce

errar las tiendas al anochecer, se reunirán hoy con objeto de protestar del acuerdo. -Simo.

Capdepón peor

Madrid 10, 2 30 madrugada. Ha empeorado el ministro de la Gobernación don Trinitario Capdepón.

La huelga de canteros

Madrid 10, 2-45 madrugada. Paris. -La mayoría de los canteros se ha declarado en huelga. En la Bolsa del trabajo verificanse reuniones sin incidentes. El alcalde dió cuenta a la comisión de obreros de los acuerdos de la corporación, excitándolos al trabajo.

Por los prisioneros

Madrid 10, 3 madrugada. El sindicato de la prensa ha recibido un telegrama de la Sociedad Económica de Toledo, pidiendo apoye la libertad de los españoles prisioneros de los tagalos. Suplica se haga extensiva a la prensa de otros países.

Edición de la noche

Contra el anarquismo

Como se sabe, Italia, avergonzada por una parte de que los asesinos anarquistas salgan de su seno, y deseosa por otra de exterminar las sociedades de caracter anarquista que existen en su territorio y que han provocado ya desórdenes graves, ha tomado la iniciativa para una conferencia internacional, donde se acuerde una acción común contra esa monstruosa aberración que está deshonrando con sus bárbaros crímenes al siglo de la civilización.

Casi todos los gobiernos han prestado ya su conformidad, y los que no lo han hecho, están de acuerdo con el pensamiento y enviarán, en breve, su adhesión. Solo parece que se pondrán algunos reparos por Inglaterra y los Estados Unidos, con el pretexto de que no pueden poner limitaciones a sus leyes de reunión, y otros relacionados con las prevenciones que, necesariamente, habrán de convenirse.

En realidad, es el miedo en los altos poderes de esas naciones lo que les hace suscribir dificultades, pues habiéndose visto libres de atentados, por la misma libertad con que en ellas campan los anarquistas, temen provocar venganzas que los hagan víctimas por coadyuvar a los medios de represión.

Pero inútil sería la conferencia que en Venecia se trata de celebrar, si los anarquistas, así de Europa como de América, tenían en ambas partes del mundo una nación que les amparara y donde pudieran desarrollar sus planes y medios de acción. Creemos que, así Inglaterra como los Estados Unidos, tomarán parte en la conferencia. El no hacerlo, equivaldría a proteger el crimen, haciéndose cómplices de esos monstruosos atentados que horrorizan a la humanidad.

Y ya que en nombre de ésta realizan los despojos, como del que actualmente es víctima España, justo es que alguna vez hagan un buen servicio a esa humanidad que tanto escarnece.

RENTA DE TABACOS

La recaudación obtenida por ventas de tabacos en el mes próximo pasado en los almacenes de la provincia ha ascendido a la siguiente cantidad:

Sevilla: tabacos peninsulares, 284.990 pesetas con 55 céntimos; tabacos habanos, 14.767 pesetas; tabacos filipinos, 1.324'40 pesetas. Alcala: tabacos peninsulares, 36.158'80 pesetas. Arabal: tabacos peninsulares, pesetas 19.352'90. Cantillana: tabacos peninsulares, 19.259'90 pesetas; filipinos, 15 pesetas. Carmona: tabacos peninsulares, pesetas 21.609'40; habanos, 131 pesetas; filipinos, 51'50 pesetas. Cazalla: tabacos peninsulares, 26.159'40 pesetas; filipinos, 583'50 pesetas. Constantina: tabacos peninsulares, 15.287'75 pesetas; habanos, 30 pesetas; filipinos, 70'75 pesetas. Ecija: tabacos peninsulares, 33.813'90 pesetas; habanos, 311'50 pesetas; filipinos, 176 pesetas. Estepa: tabacos peninsulares, pesetas 28.544'30; habanos, 46 pesetas; filipinos, 64'50 pesetas. Fuentes: tabacos peninsulares, 9.286 pesetas; habanos y filipinos, pesetas 209'50. Lebrija: tabacos peninsulares, 8.118'10 pesetas; habanos, 25'80; filipinos, 62'30 pesetas. Lora: tabacos peninsulares, 20.101'80 pesetas; habanos, 25.566'30 pesetas; habanos, 327; filipinos, 211 pesetas. Morón: tabacos peninsulares, 29.844'05 pesetas; habanos, 194. Osuna: tabacos peninsulares, 43.023'90 pesetas; habanos, 365'80; filipinos, 141'70. Sanlúcar: tabacos peninsulares, 39.040 pesetas. Utrera: tabacos peninsulares, 34.662'35 pesetas; habanos, 231'50; filipinos, 173'50 pesetas. Total de lo recaudado por los conceptos dichos: peninsulares, 635.414'10 pesetas; habanos, 16.449'50 pesetas, filipinos, 3.083'85 pesetas.

Torpederos franceses

Procedentes de Lisboa han llegado a este puerto los torpederos-guardacostas números 207 y 208 de la marina de guerra francesa. Son de construcción reciente y provistos de onantos adelantos se conocen en esta clase de construcciones navales. Su velocidad media es de 14 ó 16 millas por hora y a tiro forzado de 25 a 26. El 203 enarbolaba la insignia del jefe, monsier Grand Clement, desplaza 90 toneladas y tiene un calado medio de once pies. Sus cascos es de acero y está pintado de color plomizo. Su armamento consiste en tres tubos lanza torpedos, uno situado a proa y el otro sobre cubierta, aproximadamente en el centro del buque. Sus dotaciones la componen 23 hombres en cada uno de ellos. La estancia de estos pequeños buques en nuestro puerto será muy breve, únicamente el tiempo necesario para hacer aguada y carbón, saliendo para Argel, donde se unirán a los buques que forman la defensa móvil de aquel puerto.

Leemos en nuestro querido colega El Noticiero Universal, de Barcelona: «Con motivo de haber sido ascendido a cónsul general de la República de Costa Rica en Cataluña, don Francisco Peris Mencheta, ha sido nombrado cónsul don Luis Sedó y Guichard y vicecónsul don Vicente Peris y Pagés.»

Ha regresado del Puerto de Santa María el opeliano mayor de la capilla de San Fernando, don Servando Arboli.

Se nos ruega la inserción del siguiente anuncio: El soldado licenciado por inútil, procedente del distrito de Cuba, Peregrino Díez García, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el cuarto negociado de la sub-inspección del segundo cuerpo de ejército, en cualquiera de los días no festivos, de diez a tres de la tarde, para enterarle de un asunto que le interesa.»

La creosota, medicamento heroico, no puede casi tomarse sola, pues es acre, caustica y turba la digestión; el aceite de hígado de bacalao es excelente, pero pocos pueden soportarlo; M. Chapoteaut, reuniendo en su *«Apothéose de la Creosote»* los principios esenciales de la creosota con los principios esenciales del aceite, ha resuelto el problema, pues no ataca la mucosa estomacal y cicatriza las cavernas del pulmón en la tisis.

OBLIGACIONISTAS

CASA DUCAL DE OSUNA El día 31 del mes actual, á las doce de su mañana, se celebrará subasta extrajudicial ante Notario, en la Oficina de esta Administración, calle Conteros, núm. 18, para la venta del Cortijo llamado Castillo de Vallehermoso, situado en el término de Olvera, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta dicha Oficina para conocimiento del público.

Sépanlo todos

Que tengo una magnífica imprenta en el espacioso local núm. 29 de esta calle y que trabajo bien y barato, pues muchos creen que solo tengo la tienda de esquina á calle de las Sierras.

Francisco Albisu Carrajería, 29 y 33.—Sevilla Los sucesos del día.—Un muerto re- Sección de espectáculos.

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Sierras, 48 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Chuletas á la papillot

Antes de comprar muebles visita la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

PIDANSE LAS ESPECIALIDADES

Amontillado Victoria y Cognac España DE LA MARCA

Manuel Fernandez En todos los establecimientos de importancia

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía cómico lírica.—A las ocho, El primer reserva.—A las nueve, El mantón de Manila.—A las diez, El bautizo.—A las once, La Indiana.

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía cómico lírica.—A las ocho, El mantón de Manila.—A las nueve, El bautizo.—A las diez, El cabo primero.—A las once, El naufragio del vapor María.

Los sucesos del día

Casos de socorro.—En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes curaciones: En la de la plaza de San Francisco: Antonio Hernandez, reducción de una hernia inguinal; Josefa Romero, herida contusa en la región supereiliar izquierda, producida de una caída que tuvo la desgracia de dar en la calle Manterros; Juan Gomez, erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo y herida contusa en la cabeza, producidas estas lesiones por otro con quien sostuvo pendencia; Alvaro Montoya, esguince del pie derecho; Rafael Naranjo, herida incisa en el dedo medio de la mano derecha. En la de la puerta de la Carne: Juan José Escobar, torcedura de la muñeca izquierda; José Torres Ramos, herida incisa en la región tenar derecha; José García Perez, herida contusa en la frente; Francisco Galán Lopez, contusiones en el brazo derecho. En la de la calle Cardenal: Emilia Gonzá-

lez, herida dislacerada en el brazo derecho, causada con un cuchillo que se clavó al dar una caída; Francisco Lopez, herida contusa en el pómulo derecho; Andrés Sanchez, contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, causadas al ser despedido por la caballería que montaba; José Moreno Torres, extracción de una aguja en el brazo derecho; Juan Perez Rivas, herida contusa en la cabeza, causada en pendencia que con otro sostuvo en la plaza de San Leandro. En la de San Lorenzo: Manuel Gonzalez Ruiz, herida contusa en el lado izquierdo del labio inferior; Francisco García, erosiones dislaceradas en la cara palmar de la mano derecha; José Perez Sanchez, contusiones en el brazo derecho; José Osorio, herida contusa en la región occipital.

JUGADORES SORPRENDIDOS

El comandante del puesto de Puebla de Cazalla, Pedro Algar Alonso, sorprendió con fuerzas á sus órdenes, á las ocho de la noche del 7 del actual, una partida de juegos prohibidos en el establecimiento taberna de Manuel Romero Bermudo, situada en la calle Jesús, de aquella villa, deteniendo á 24 puntos y ocupándoles pistolas, navajas, dinero y barajas. Los detenidos ingresaron en aquella cárcel á disposición del señor juez municipal.

El cabo Juan Romero Benitez, comandante del puesto de Los Palacios, tambien sorprendió otra partida de juegos prohibidos á las diez de la noche del 8, en la taberna situada en el núm. 2 de la calle de las Huertas, deteniendo á 19 puntos que jugaban al monte en una habitación interior de la planta baja, ocupándoles metálico, barajas y armas de fuego y blancas. El expresado establecimiento es de la propiedad de Jacinto Amodeo Martín.

Sección judicial

En la sección segunda se constituyó el Jurado de Morón para ver y fallar una causa del juzgado de Morón de la Frontera, seguida por robo, contra José Delgado Ramirez y Manuel Daran Dominguez, á quienes defendía el elocuente letrado don Luis Gutierrez Espinar. Despues de practicada la prueba el fiscal modificó las conclusiones en el sentido de que los hechos constituyen un delito de hurto, continuándose la vista ante el tribunal de derecho.

La sección tercera ha visto en juicio oral una causa del juzgado de Estepa seguida contra Dolores Expósito, José María Nieto y María Lopez por hurto de aceitunas, para los que pidió el fiscal 125 pesetas de multa.

La defensa, á cargo de don Miguel Simón Caloño, interesó la absolución. Se vió otra causa en la sección primera, procedente del juzgado de la Magdalena, tambien por hurto, instruida contra Manuel Rosa Montegordo, á quien defendió don Paulino Martínez, pidiendo su absolución. El fiscal solicitaba se le impusieran tres meses y un día de arresto mayor.

En la sección tercera se vió otra causa por disparo contra Ignacio Arriaza, del juzgado del Salvador. Defendió al procesado don Francisco de la Oliva.

Boda aristocrática en París

El jueves de la semana anterior verificóse en la iglesia de San Pedro de Chaillot, en París, el enlace de la señorita María de Montagnac, heredera de la baronesa de este nombre, con nuestro estimado convecino el señor don Manuel de Irueta Goyena. Fué madrina S. M. la reina doña Isabel II, que por estar ausente se hizo representar por la señora doña Manuela Errazu de Goyena, madre del novio, á quien con su acostumbrada generosidad ha hecho un espléndido regalo.

Por parte de la novia fueron testigos el almirante Duperré y Mr. Huard, tutor de la señorita de Montagnac y por la del novio el embajador de España señor León y Castillo y don Ramón de Errazu, tío del contrayente. Segun leemos en El Figaro el acto fué muy solemne y la concurrencia numerosísima.

Hé aquí lo que enumera la citada publicación: «Anteayer se verificó en la iglesia de San Pedro de Chaillot el casamiento de don Manuel de Irueta Goyena, con la señorita doña María de Montagnac, hija de la baronesa de Montagnac.

Entre los conuocentes, que fueron numerosísimos, se encontraban el embajador de España, marqués de la Granja, vizcondesa d'Escolabes, baronesa é hija de Lamont, señores don Ramón y don Luis de Errazu, señora de Aguilár, condesa y señorita de Verges d'Aunoy, barón Luis de Lagrange, señora de León Fond, ministro de Bélgica, señor Iturbe, señor Bemberg, señor Achille Fould, condesa de Labignac, Fenelon, señora y señorita Subercaseaux.

Despues de la ceremonia, la baronesa de Montagnac ofreció á sus amigos un delicioso almuerzo en su preciosa residencia de la Avenue de Kleber. Los recién casados pasarán el invierno en Sevilla, trasladándose despues á París. Desémosles todo género de felicidades.»

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia: La de Estepa ha intervenido dos pistolas á dos sujetos vecinos de Casariche y Lora de Estepa. —La de Coria del Rio ha intervenido dos escopetas á otros tantos sujetos que infringían la ley de caza.

Diario taurino

Aun no está ultimada la combinación para la novillada del domingo. Dicese que se lidiará ganado de don Filiberto Mira. Para estoquearlo suenan los nombres de Alvarado, Maera, Corzo, Pons, Camisero y Morito. Lo probable será que no haya corrida y que todo se quede en proyecto. —Esta mañana en el correo ha salido para Málaga, donde embarcará con rumbo á Caracas el espada Francisco Gonzalez, Faico,

—El aplandido novillero Antonio Montes, está en trato con la empresa de Málaga para torear en aquella plaza el domingo próximo. Tambien las empresas de Sanlúcar y Cadiz tratan de ajustarlo para los domingos siguientes. —El día 16 se lidiarán en Sanlúcar de Barrameda seis reses de don Rafael Surga, pos los diestros Pepillo, Capote, Camisero y Bocanegra.

Diarios Oficiales

La «Gaceta» GOBERNACIÓN.—Autorizando al ministerio de la Gobernación para contratar por el tiempo máximo de 20 años el arriendo de un edificio destinado á cuartel de la guardia civil en Valladolid. ULTRAMAR.—Nombrando para el registro de la propiedad de Tayabas, de primera clase, á don Francisco Molero Leyenfelds. —Idem para el registro de la propiedad de Laguna, de primera clase, á don José Lopez de Goicoechea.

De Guerra

El Diario Oficial publica la siguiente real orden: Ordenando entre en turno para colocación en activo el médico primero de sanidad militar don Bernabé Cornejo García.

BOMBITA CHICO

El joven y valiente novillero Ricardo Torres, Bombita, pasó la noche anterior con bastante intranquilidad hasta las dos de la madrugada, en que la fiebre disminuyó considerablemente. La herida presenta hoy bastante inflamación, más el estado del diestro era, á última hora, satisfactorio. La casa del simpático matador ha sido muy visitada por sus muchos amigos, entre ellos casi todos los ganaderos y aficionados de Sevilla. Desémosle continte la mejoría.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Toros en Mont de Marsan Madrid 10, 9 m. Los toros de Zalduendo lidiados en Mont de Marsan dieron regular juego. A Minuto, tanto toreado como en la suerte suprema, no se le pudo pedir más. En banderillas fué ovacionado. Dió el cambio de rodillas. Robert quedó bien.

Sargento al abismo

Madrid 10, 9 15 m. En la estación de Pousa, en un sitio que que conducía á un precipicio, cayó un sargento á la altura de diez metros, produciéndose gravísimas lesiones. Advertidos los soldados que iban en el tren, lograron conducirlo en brazos al coche. El sargento falleció en el trayecto. El infeliz, al caer, creyó que el terreno era firme, y fué al precipicio. La noche era oscurísima. L'amabáse el sargento José García Contreras, conocido por el Malagueño.

Funerales por Alix

Madrid 10, 9-45 m. En la iglesia de San José se han celebrado los funerales por el alma del que fué juez del distrito de la Latina de esta corte, don Juan Carlos Alix. Presidió el señor don Santos Isasa, presidente del Tribunal Supremo, figurando en la cabecera de duelo el jefe del negociado segundo del ministerio de Gracia y Justicia, señor Diaz Cañabate; el señor García Alix, ex-subsecretario del mismo ministerio; el juez señor Cenayas y otros. En la concurrencia, que era numerosa, veíanse muchos magistrados amigos del difunto, dedicándole preces. Tambien asistió al acto religioso la oficialidad del regimiento de cazadores de caballería de María Cristina. Uno de los jefes de este regimiento era hermano del señor Alix.

Notas del extranjero

Banquetes que se preparan Madrid 10, 10 m. París.—Pronto se celebrarán los banquetes que organizan los señores Pater y León y Castillo, en honor de los comisionados de la paz.

La evacuación completa

Ha quedado completamente evacuada la plaza de Santiago. Solo quedan siete enfermos españoles en Guantánamo y uno en Baracoa.

El programa yankee

Atribuyese al gobierno de los Estados Unidos el adjunto programa que piensa desarrollar en la gran Antilla. 1.º La evacuación total de las tropas españolas. 2.º El restablecimiento del orden. 3.º Nombrar una comisión militar hasta que decidan las Cámaras yankees la independencia de Cuba, ó convertir á esta en colonia de los Estados Unidos.

Los asuntos de Creta

Londres.—Se aproxima la solución del conflicto de Creta. El sultán de Turquía retrasaba aquella esperando que el emperador Guillermo lo visitara, pidiéndole la intervención. Advertido este del juego de las demás potencias, ha exigido el «ultimatum» pidiéndole la evacuación de Creta, en condiciones muy duras. El sultán ha pedido modificaciones. Las potencias se oponen.

Los periódicos

«El Liberal» Madrid 10, 10 á 11 m. Combate la censura que se ejerce contra la prensa, llamándola institución anacrónica é incompatible, con los tiempos que corremos, aunque se empeñen en sostenerla los políticos fracasados y venecidos. La censura es ineficaz é inútil, pues nadie pide la guerra, ni nadie se opone á la paz. «El Globo» Copia las declaraciones hechas por el po-

litico americano Mr. Carhile, opuesto á la anexión de nuestras colonias á los Estados Unidos. Dicese El Globo que los gobiernos españoles tuvieron una ocasión propicia para aprovecharse de las buenas disposiciones de Cleveland, y, seguramente, se hubiera evitado la catástrofe.

«El Nuevo País»

No habrá gobierno—dice—que resista las influencias del caciquismo y los clamores de los intereses heridos. No siendo probable hacer reformas radicales ni en gastos ni en ingresos, es forzoso seguir la vida del tramposo hasta que agotados los recursos, acabe España en muy pocos años. Vendrá acaso la economía por el chocolate del loro.

«El Progreso»

Pide este periódico republicano que venga el cativeo de la nación que agoniza. Nadie se entiende—asegura. Se necesita—añade—una inteligencia única y un brazo enérgico que encauce la corriente de la opinión, dirigiendo el esfuerzo nacional

Las «interviews»

El señor Villaverde Madrid 10, 11 m. á 12 t. Hoy publica el señor Villaverde sus declaraciones El Liberal, y dice: «Así como Sagasta hubiera recogido la gloria del éxito, fortaleciendo su política, debe sufrir, abandonando el poder, las consecuencias del fracaso. Otra conducta por su parte, ofrecería graves riesgos. Cuando las Cortes ratifican el tratado de la paz, debe reemplazarle otro partido que acepte el arduo empeño de reconstituir los elementos del país. Ni un solo momento despues debe seguir el señor Sagasta y su partido en el poder. Implantada en Cuba la autonomía, debió seguirse la única política nacional capaz de evitar la guerra extranjera y poner término á la colonial, fortaleciendo nuestra soberanía en Cuba, reobando pactos financieros y mercantiles. Siempre juzgué la guerra de loca aventura. En ningún terreno cabía esperar de ella provecho, y si solo quebrantos seguros é irremediables. A la inmensa y tremenda responsabilidad de la guerra debe unir el gobierno su administración desacertada. El contralmirante Cervera pudo prestar en Manila un servicio decisivo; en cambio se le envió á las Antillas, donde el desastre era seguro. Se dejó á Filipinas en un inhumano é imprevisor abandono. Hacese necesario depurar las responsabilidades en todos los órdenes. El poderoso ejército de Cuba nunca estuvo en condiciones estratégicas para rechazar la invasión. El gobierno debe contener la corriente de las irreflexivas reclamaciones contra los impuestos, no olvidando que los gastos de la guerra se pagan en la paz. Nada más caro que el déficit y a desorbito.

El señor Mellado

En la galería de «Los futuros» de El Globo habla su antiguo director, don Andrés Mellado, y dice: «Cuantas veces intenté escribir, era inútil. Siempre rompí las cuartillas. Las apreciaciones sobre el pasado y el presente, salíanme demasiado fuertes, y reargadas de sombras tintas las del porvenir. En vista de esto, creo lo más prudente no exponer mi opinión, hasta que se firme la paz.»

El gobierno

Los gastos de guerra Consejo importante Dicese que el Consejo que mañana celebren los ministros tendrá importancia porque en él se darán noticias de la comisión de París.

Grozard no regresó

Es inexacto que haya regresado el ministro de Gracia y Justicia. Lo hará el miércoles. Hoy le tocaba despachar con S. M. la reina. Nada será firmado, por tanto, relativo á dicho departamento. De la combinación de la magistratura publicada y que telegrafió, nada hay en definitiva.

Lotería Nacional

Madrid 10, 12 t. En el sorteo de la Lotería Nacional que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:

Table with 3 columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Barcelona, Valencia, Madrid, etc.

EN LA CUARTA PLAZA

Bolsa de Madrid Madrid 10, 4-10 t. 4 por 100 interior... 57 60 4 por 100 fin de mes... 57 15 4 por 100 exterior... 64 90 4 por 100 amortizable... 67 25 Aduanas... 90 80 Cubas (emisión de 1896)... 68 90 Cubas (5 por 100)... 51 10 Empréstito filipino... 61 50 Banco de España... 397 00 Tabacaleras... 228 50 Cambios París... 57 25 Cambios Londres... 91 00 París exterior español... 42 06

Sección amena

Jeroglífico



Sección amena

Solución al jeroglífico anterior: El gato de Marirramos halaga con la cola y araña con las manos. Idem á la charada ilustrada: Escarabajo. Idem á la frase hecha: Trabajar en balde.

De Cadiz

El correo de Cuba Madrid 10, 12 45 t. El ministro de la Gobernación se encuentra muy parado. Para la tarde Hoy se cambiarán impresiones en el Consejo. El señor Sagasta me ha dicho que no hay ningún telegrama de París, ni de las colonias.

De Cadiz

El correo de Cuba Cadiz 10, 3-15 t. Ha zarpedado el correo de Cuba, vapor Montevideo.

Lleva carg general, 135 tripulantes y 103 pasajeros. A más conduce 60 háfagos y un deportado. Los custodian fuerzas de infantería de marina y varios civiles.

El marqués de Bertemati

En la colonia de Campano, término de Chiclana, celebran un banquete los senadores y diputados de Sevilla, Cadiz, Huelva y Córdoba, invitados por el senador señor marqués de Bertemati. El acto asistió al almuerzo que semanalmente celebran en Madrid los representantes andaluces. Además asisten el señor Ríos Acuña, jefe de los liberales de la provincia; el gobernador, los diputados provinciales, y los alcaldes de Cadiz y de varios pueblos.—Salido.

De Valencia

La cuestión del gas Valencia 10, 4 t. Las empresas de los herederos de Campo y de Lebón han acordado rebajar á 25 céntimos el metro cúbico de gas.

El gobernador civil

El gobernador civil señor Ballesteros, ha regresado, posesionándose del mando.—Ocaña.

De Barcelona

Juicio oral contra Sempau Madrid 10, 4 15 t. En la Audiencia ha comenzado el juicio oral del proceso que se sigue contra Sempau. Mucha concurrencia asiste á la vista. El procesado, sujetas sus manos con manillas, viste el traje de los penados correccionales. Su fisonomía es simpática, expresándose con facilidad y cierta despreocupación. Se leyó el apuntamiento de la causa, resultando que Sempau atentó contra la vida de los jefes de la policía judicial.

Declaraciones del reo

Sempau ha declarado que al efectuar los disparos obró en propia defensa. La Sala le llamó la atención acerca de la disparidad que se nota entre estas declaraciones y las primeras que prestó en el sumario. El acusado dice que al dar estas, lo hizo cobiado por el juez militar, añadiendo que tenía en cuenta, entonces, lo ocurrido con los anarquistas en Montjuich, pues pudo convenirse de los malos tratamientos que se les dieron.

Declaración de los heridos

Declaran luego los señores Portas y Teixidó, jefes de la policía judicial, que resultaron heridos del atentado, así como el jefe de vigilancia señor Plantada y el agente Pons, ratificándose en las declaraciones prestadas, acusando á Sempau del atentado contra Portas. Negó el declarante que este hubiera pegado al reo.—Simó.

De Marina

Combinación de mandos Madrid 10, 5-15 t. Indícase para el mando del crucero Isabel II al capitán de navío señor Quesada, que se encuentra en Cuba. Dicese que el Alfonso XIII, donde se encuentra dicho jefe, entrará en el dique del Ferrol, cuando salga el Pelayo.

Se ha dispuesto que el teniente de navío, don Angel Cervera, sea nombrado ayudante de su padre; el pase á la situación de supernumerario, del capitán de fragata don Eduardo Nuñez, y el ascenso á los empleos inmediatos de los señores Jacobo Torón, don Francisco Regalado y don José Heras.

Ultimas noticias

Visita á Sagasta Madrid 10, 6 t. Ha visitado á Sagasta el encargado de Negocios francés Mr. Pasteur.

Consejo de ministros

A las siete de esta noche celebrarán Consejo los ministros. No ha asistido hoy al ministerio de la Gobernación el señor Capdepón.

Cierre en el orro

Ha cerrado el correo hoy á 57 20.

Table with 2 columns: Números, Pesetas. Lists lottery numbers and amounts.

EN LA CUARTA PLAZA

Bolsa de Madrid Madrid 10, 4-10 t. 4 por 100 interior... 57 60 4 por 100 fin de mes... 57 15 4 por 100 exterior... 64 90 4 por 100 amortizable... 67 25 Aduanas... 90 80 Cubas (emisión de 1896)... 68 90 Cubas (5 por 100)... 51 10 Empréstito filipino... 61 50 Banco de España... 397 00 Tabacaleras... 228 50 Cambios París... 57 25 Cambios Londres... 91 00 París exterior español... 42 06

Sección amena

Jeroglífico



Solución al jeroglífico anterior: El gato de Marirramos halaga con la cola y araña con las manos. Idem á la charada ilustrada: Escarabajo. Idem á la frase hecha: Trabajar en balde.

